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                  Αρ. Πρωτ. 57186/2420 

 

                  ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                               

     

                  ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αβδελά Απόστολο 

2. Βουλευτή κ. Χήτα Κωνσταντίνο   

3. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

4. Υπουργείο Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 7197/10-6-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Αβδελά 

Απόστολο και Χήτα Κωνταντίνο, σας γνωστοποιούμε ότι: 

Οι περιφερειακές Δασικές Υπηρεσίες υπάγονται στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις (Α.Δ.) και επομένως η αρμοδιότητα 

κατάρτισης και εκτέλεσης του Τακτικού Προϋπολογισμού τους ανήκει στις Α.Δ. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέματα προστασίας του δασικού πλούτου της Χώρας, δρα υποστηρικτικά 

μεριμνώντας για την εξεύρεση πρόσθετων πηγών χρηματοδότησης για την υλοποίηση των μέτρων, έργων και δράσεων 

πρόληψης των δασικών πυρκαγιών. Ειδικότερα: 

 Σε ό,τι αφορά στον Τακτικό Προϋπολογισμό του ΥΠΕΝ, ανάλογα με τις δημοσιονομικές δυνατότητες και τις 

ανελαστικές υποχρεώσεις ανά έτος, το Υπουργείο δρα ενισχυτικά. Κατά το τρέχον έτος, στο πλαίσιο υλοποίησης του 

Προγράμματος Δασοπροστασίας έτους 2021, έχουν ήδη εγγραφεί πιστώσεις ύψους 3.440.000,00 ευρώ στις Α.Δ. 

 Σε ό,τι αφορά στη χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, εγκρίθηκαν πιστώσεις για τις Δασικές 

Υπηρεσίες της Χώρας, συνολικού ύψους 1.440.000,00 ευρώ για έργα αντιπυρικής προστασίας δημοσίων δασών και 

δασικών εκτάσεων (διάνοιξη – συντήρηση – βελτίωση – ασφαλτόστρωση δασικών δρόμων). 

 Ως προς την χρηματοδότηση έργων και εργασιών αντιπυρικής προστασίας και οδοποιΐας από τον Ενδιάμεσο Φορέα 

Δασών του Πράσινου Ταμείου (ΕΦΔ), κατά το έτος 2021, εκδόθηκε Απόφαση για τη διάθεση πίστωσης στις Δασικές 

Υπηρεσίες συνολικού ύψους 1.700.000,00 ευρώ. 

 Στο πλαίσιο της χρηματοδότησης για την εκτέλεση έργων και εργασιών που συμβάλλουν στην αντιπυρική προστασία 

δασών και δασικών εκτάσεων από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020: Μέτρο 8, Υπομέτρο 8.3: 

«Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων», 

εντάχθηκαν συνολικά 76 προτάσεις για την υλοποίηση έργων/πράξεων προϋπολογισμού 32.375.698,80 ευρώ.  

Επίσης στο πλαίσιο του ίδιου Προγράμματος, εντάχθηκαν για χρηματοδότηση, 15 έργα κατασκευής ορεινών 

αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων αποφυγής επιπτώσεων των πλημμυρών και της διάβρωσης των 

εδαφών συνολικού προϋπολογισμού 32.193.586,81 ευρώ (Δράσης 8.3.3: Πλημμυρικά φαινόμενα), 14 έργα που 

εστιάζονται σε αναδασώσεις για την αποκατάσταση του δασικού δυναμικού που επλήγη από πυρκαγιές (Δράση 

8.4.1_1) προϋπολογισμού 10.770.145,99 ευρώ και 6 έργα που εστιάζονται στην αποκατάσταση δασικών 



υποδομών/επενδύσεων λόγω ζημιών από πυρκαγιές και φυσικές καταστροφές (Δράση 8.4.3_1) προϋπολογισμού 

2.303.842,90 ευρώ. 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας έχοντας πλήρη επίγνωση ότι βασικό εργαλείο στον αντιπυρικό σχεδιασμό 

με έμφαση στην πρόληψη δασικών πυρκαγιών αποτελεί ο έγκαιρος και πλήρης σχεδιασμός, σε μια προσπάθεια να 

αποκτήσει κάθε Δασαρχείο σύγχρονα Σχέδια Πρόληψης Δασικών Πυρκαγιών για την περιοχή χωρικής αρμοδιότητάς του 

και δίνοντας έμφαση στις δασικές περιοχές που γειτνιάζουν με οικισμούς, εξέδωσε τη με αριθ. 

ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/61247/2789/26.06.2020 Απόφαση «Επικαιροποίηση των Τεχνικών Προδιαγραφών κατάρτισης μελετών 

Σχεδίων Αντιπυρικής Προστασίας και καθορισμός του τρόπου υπολογισμού του κόστους σύνταξης αυτών» (ΑΔΑ: 

ΩΖ3Π4653Π8-ΘΚ0). Οι τροποποιημένες τεχνικές προδιαγραφές έχουν συμπεριλάβει τις σύγχρονες απαιτήσεις και 

τεχνολογίες με σκοπό οι νέες μελέτες Σχεδίων Αντιπυρικής Προστασίας να αποδίδουν χρήσιμο χαρτογραφικό υλικό και να 

συμβαδίζουν με τα επιχειρησιακά σχέδια της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ώστε η πρόληψη και η προκαταστολή να 

συναντούν αποτελεσματικά την καταστολή των δασικών και αγροδασικών πυρκαγιών. Προκειμένου να γίνει πιο 

αποτελεσματική η εκτέλεση των έργων και δράσεων αντιπυρικής προστασίας σύμφωνα με τις επικαιροποιημένες τεχνικές 

προδιαγραφές κατάρτισης μελετών Σχεδίων Αντιπυρικής Προστασίας, πρέπει αυτές να ελεγχθούν ως προς την πληρότητα 

και την εφαρμοστικότητά τους αλλά και να αξιολογηθούν ώστε να διασφαλιστεί η λειτουργικότητά τους. Για την εξαγωγή 

όλων των ζητούμενων αποτελεσμάτων απαιτείται η υλοποίηση τουλάχιστον τριών πιλοτικών μελετών, σε περιοχές με 

διαφορετικές εδαφολογικές, κλιματικές, μετεωρολογικές και βλαστητικές συνθήκες.  

Σημειώνεται επίσης ότι το Υπουργείο υφέστησε εγγράφως την προσοχή σε όλους του Δήμους της Χώρας, 

προκειμένου να προχωρήσουν σε όλα όσα θεσμικά προβλέπονται να πράξουν για την υλοποίηση έργων πρόληψης 

αντιπυρικής προστασίας από τις πιστώσεις που τους κατανεμήθηκαν από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για το 2021. 

Όσον αφορά στην καμένη περιοχή, από την πρόσφατη πυρκαγιά στις 19.05.2021, έκτασης 66.471 στρεμμάτων σας 

ενημερώνουμε ότι οι ενέργειες οι οποίες ακολουθούνται πάντοτε μετά από πυρκαγιά στις καμένες εκτάσεις καθορίζονται 

από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας και έχουν αποτυπωθεί αναλυτικά στην με α.π. 160596/4511/30.08.2017 

Eγκύκλιο του Υπουργείου, όπου περιγράφονται τα μέτρα προστασίας και αποκατάστασής τους, καθώς και οι τρόποι 

χρηματοδότησής αυτών. Ειδικότερα, η Διεύθυνση Δασικών Έργων και Υποδομών του Υπουργείου  βρίσκεται σε διαρκή 

επικοινωνία με τις αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Αττικής και Πελοποννήσου, Δυτικής 

Ελλάδας & Ιονίου παρέχοντας τις απαιτούμενες οδηγίες και διευκρινίσεις, όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Οι τοπικές 

Δασικές Υπηρεσίες προέβησαν στην αποτίμηση της κατάστασης και στη συνέχεια προχωρούν στην εκπόνηση των 

κατάλληλων μελετών αποκατάστασης των καμένων εκτάσεων με αντιπλημμυρικά και αντιδιαβρωτικά έργα. Σημειώνουμε 

ότι κλιμάκιο του Υπουργείου επισκέφθηκε την περιοχή, ώστε να διαμορφώσει εικόνα και συνέταξε σχετική έκθεση. 

Επιπλέον η αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΕΝ έστειλε στις οικείες Δασικές Υπηρεσίες επεξεργασμένα τεχνικά γεωχωρικά 

στοιχεία, που αφορούν στην πληγείσα περιοχή, ως υλικό υποδομής για τη χρήση τους στην αποτίμηση των καταστροφών 

και στη σύνταξη των σχετικών μελετών αποκατάστασης. Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω, ήδη από τις 14.06.2021 έχει 

συνταχθεί από τη Δ/νση Δασών Κορινθίας μελέτη με τίτλο «Οριστική Μελέτη Αντιδιαβρωτικών και Αντιπλημμυρικών 

Έργων καμένων εκτάσεων δασικού Χαρακτήρα στην περιοχή του οικισμού Σχοίνου της Τ.Κ. Πισίων του Δήμου 

Λουτρακίου – Περάχωρας – Αγ. Θεοδώρων Π.Ε. Κορινθίας», συνολικού προϋπολογισμού 1.848.749,28 € (με Φ.Π.Α.), η 

οποία εγκρίθηκε από τη Δ/νση Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης στις 

23.06.2021. Κατόπιν τούτου, βρίσκεται υπό επεξεργασία για προώθηση σχετικό Τεχνικό Δελτίο για την εξασφάλιση 

χρηματοδότησης για την υλοποίηση των έργων από τη ΣΑΕΠ Φυσικών Καταστροφών της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

Επίσης, εγκρίθηκε πίστωση στη Διεύθυνση Αναδασώσεων Αττικής, ύψους 50.000 € από πιστώσεις του Προγράμματος 

Δημοσίων Επενδύσεων 2021 του ΥΠΕΝ, για υποστηρικτικές εργασίες σύνταξης μελέτης ορεινών αντιδιαβρωτικών έργων 

αποκατάστασης των πληγεισών περιοχών Αλεποχωρίου - Μεγάρων (ΥΠΕΝ/ΔΠΔΠ/57075/1798/15.06.2021 με ΑΔΑ: 

6ΥΚΩ4653Π8-ΡΦ4), και αξιοποιώντας την προχωρούν οι εργασίες συλλογής στοιχείων υπαίθρου για την εκπόνηση της 

σχετικής μελέτης.  

Υπογραμμίζουμε ότι κατ’ εφαρμογή του άρθρου 117 του Συντάγματος και του άρθρου 38 του ν. 998/1979, οι 

καμένες δασικές εκτάσεις θα κηρυχθούν άμεσα αναδασωτέες, με χρήση στοιχείων, τα οποία θα ληφθούν από τους 

δασικούς χάρτες των περιοχών, οι οποίοι στο σύνολό τους βρίσκονται σε ανάρτηση. 



Τέλος, σας γνωστοποιούμε ότι τo ΥΠΕΝ αναγνωρίζει την αναγκαιότητα ενίσχυσης των Δασικών Υπηρεσιών των 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, δεδομένου του έργου το οποίο καλούνται να επιτελέσουν, και για το λόγο αυτό, σε 

συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, μερίμνησε για την πρόσληψη, μέσω του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας 

του ΟΑΕΔ, 700 εποχικών υπαλλήλων. Επιπρόσθετα το ΥΠΕΝ είναι σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών, στο οποίο 

άλλωστε υπάγονται οι ΑΔ, για την ενίσχυση των Δασικών Υπηρεσιών με μόνιμο προσωπικό.    

 

 

 

 

 

 

                                     Ο Υφυπουργός 

 

 

                                                                                                               Αμυράς Γεώργιος  

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                    
 

 

 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: - 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 3 
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